

寒潮来袭 闻雪而动

衡阳铁路部门：

启动打冰扫雪应急预案 保障旅客平安出行

本报讯（记者 金明达）12月26日，衡阳迎来了今年冬季的第一场降雪。面对冰雪凝冻的恶劣天气，为确保铁路运输安全畅通、旅客平安有序出行，衡阳铁路部门以雪为令，第一时间启动了打冰扫雪应急预案。

为确保雨雪天气旅客平安出行，衡阳火车站、高铁衡阳东站各岗位工作人员迅速响应，由值班干部带头，突击队在进站口、出站口、售票厅等重点部位扫除积雪，铺设防滑草垫，防止旅

客滑倒摔跤。

同时，加强站台、股道巡视，在站台边缘部位铺洒工业盐防止积雪结冰，为上水职工发放草鞋等防滑物资，确保职工的作业安全。同时，派人手在售票厅、验证口、检票口、站台做好旅客引导工作。

据悉，受低温雨雪冰冻天气影响，截至12月27日，高铁衡阳东站仍有G74、G6151、G6152、G6123、G6075、G6124、G6077、G6017、G6117、

G6020、G6122、G9601、G9602、G6119、G6120、G6153、G6154次等多趟列车停运。

铁路部门温馨提示，每日具体停运列车车次等相关信息，请以当地车站公告为准。已购买停运列车车票的旅客，可在乘车之日起30日内（含当日）在铁路12306网站或持购票时所使用的有效身份证件原件到车站退票窗口办理退票手续（已打印报销凭证的请将凭证交予车站窗口工作人员），以上退票均不收取退票费。

应对雨雪冰冻天气，实施“三停一禁”

全市停运车辆1337台 渡口132个

本报讯（记者 金明达 通讯员 刘先军）12月27日，记者从市交通运输局获悉，为及时应对雨雪冰冻天气，市交通运输部门果断实施“三停一禁”措施。截至目前，全市停运道路运输车辆1337台，停运渡口132个（其中衡东县、衡南县、衡山县、常宁市对所有渡口实施临时封航），全市目前暂未出现突发应急情况。

为应对寒潮天气，全市交通运输部门召开专题会议，传达省、市冰冻雨雪天气紧急会议精神，针对公路养护、道路运输、水上交通、工程建设等

领域制定了应急预案，准备了应急队伍、设备和物资，充分做好防范应对工作。在26日出现降雪后及时启动预案，全市交通运输系统广大干部职工全力保畅通保安全。27日开始，对全市大部分地区班线和渡口实施“三停一禁”措施，共停运车辆1337台，其中城区共停运车辆118台。

目前，衡阳市各县（市）区除祁东县、衡南县外，多数营运车辆处于停运状态，少数地区公交车辆和出租车也被停运，请市民特别留意。下一步，交通运输部门将安排专人对辖区汽车站场

进站口、出站口、车站广场等周边重点部位进行巡查，并实行24小时值班，对路面结冰及时进行清理，确保旅客和车辆的正常通行。道路运输企业负责人和安全管理人员全天值守，随时应对突发状况。

交通运输部门提醒广大司机朋友谨慎驾驶，尤其是在经过山区易结冰道路和桥梁、涵洞、急弯陡坡等危险路段，要提前做好防滑等安全措施，严格控制车速，不要急打方向、急踩刹车，防止侧滑。



应急抢险队员正在撒布融雪剂。

市城市道路建设总公司：

除雪融冰，保障交通安全畅顺

本报讯（文/图 记者 胡亚华 通讯员 罗展）12月25日，受寒潮影响，我市迎来低温雨雪冰冻恶劣天气，为确保市民群众出行安全，维护城市道路桥梁交通安全，市城市道路建设总公司提前部署，周密安排，迅速启动了应急预案，全力保障道路桥梁安全畅通。

连日来，应急抢险队员加大了对道路桥梁安全隐患排查，对桥梁及道路边坡、拐弯等重点路段进行了昼夜巡查，沿途设置了安全警示标志标牌；与此同时，提前做好应急车辆、除雪设备的检修保养工作，并增购了融雪剂、草袋等应急抢险物资，为抗冰除雪做好了充足的物资储备。12月26日降雪后，加紧调配车辆机械，

备集融雪剂等物质，60余名应急抢险人员奔赴抗冰除雪一线，人机结合、分片分段撒布融雪剂，除雪融冰，保障交通安全畅通。

截至12月27日，共出动值守巡查人员70余人次、抗冰除雪人员240余人次，撒布融雪剂30余吨，出动车辆30台次，设置安全警示标志标牌130余块，确保了管辖的道路桥梁无积雪无结冰，人车通行安全。市城市道路建设总公司相关负责人表示，下一步，将密切关注天气变化状况，加大巡查力度，昼夜值守易结冰路段及桥梁，全员在岗在位，随时投入抗冰除雪作业，保障道路桥梁安全畅通。



青山街道干部职工合力清除人行过街天桥上的冰雪。 ■胡亚华 摄

雪天温馨提示 出行注意安全

雪天安全需注意

- 1.走路时不要把手插在衣服口袋里，否则跌倒时极易造成伤害。
- 2.上下楼梯或台阶时要格外小心，最好扶着扶手或其他固定物。
- 3.在湿滑结冰的路面上不要追逐打闹，否则极易造成伤害。

- 4.在下雪结冰的道路上行走，最好穿防滑的胶鞋，尽量不穿平底无花纹的鞋，身体重心要放低，并随时注意行车情况。

- 5.横过道路时，要先站在路边上调整好帽子、雨伞的角度，使其不遮挡视线，先四周观察确无车辆驶来时，方可小心通过。

- 6.千万不要抢行或猛跑，不要在两车间穿越，也不要突然改变行走方向或后退。

雪天驾车注意事项

- 1.不能猛踩油门

雨雪天气路面会很湿滑，特别是在冬季，路面有可能会结冰，轮胎抓地力会变小，如猛踩油门，车子提速过快，会造成轮胎打滑，严重的会造成本车侧滑，很容易引发交通事故。

- 2.防止车轮侧滑

雨雪中行车时，路面上的水与轮胎之间形成一层“润滑膜”，使汽车的制动性变差，容易产生侧滑。因此，司机要双手平衡握住方向盘，保持直线和低速行驶，需要转弯时，应当缓踩刹车，以防轮胎

抱死或惯性造成车辆侧滑。

3.控制车速

在雨雪天气开车要控制好车速，最好是低挡位低速行车，车速越快人的视距越短，制动距离越长，再加上雨雪路况，制动距离会变得更长。如车速过快，刹车不及，后果将可能十分严重。同时，要充分顾及他人，尤其是自行车、电动车、行人可能会突然因路滑而不慎摔倒。因此，驾车通过路口和人行横道时，要与行人、非机动车保持安全距离，切忌抢行。

雪天骑车注意事项

1.雪天骑车，电动车轮胎不要充气太足，这样可以增加与地面摩擦，不易滑倒。

2.雪天骑车，应保持相对安全车距，以免地面打滑发生追尾现象。

3.雪天骑车，要选择无冰冻、雪层浅的平坦路面，不要猛捏车闸，不然拐弯、拐弯的角度也应尽量大些。

4.道路泥泞湿滑，骑车要精力更加集中，随时准备应付突发情况，骑行的速度要比正常天气慢些才好。

冬季是流感等传染病高发期，请大家根据天气变化及时增减衣物，如果出现发热、咳嗽、咽痛、全身酸痛等身体不适症状，应及时到医院就诊！



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



为文明点赞

衡阳群众

文明健康 有你有我

守望相助

共建雁城幸福家园



衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室 宣